
   
   

 
 

Помоћ Европске уније унапређењу квалитета лекова у 
Србији 

 
Завршни састанак Tвининг пројекта одржан је 5. марта 2009. године у Сава Центру. 
Скупу је присуствовало преко сто осамдесет акредитованих учесника, међу којима су 
били стручњаци у области регулативе здравствених производа из земље и региона, 
представници фармацеутске индустрије, удружења пацијената и представници медија. 
Презентовани су резултати пројекта, а одржане су и панел дискусије на којима су 
учествовали представници Европске уније, Француске и Србије. 
 
У оквиру уводних излагања, која су имала за циљ да дају стратешку и перспективу 
политике у регулативи лекова и медицинских средстава у Србији, присутнима су се 
обратили представници Делегације  Европске комисије у Србији, Пјер Дибман, Шеф 
операција 1 и Маја Вучковић-Крчмар, Руководилац пројеката у области здравља и 
социјалних питања, његова екселенција, амбасадор Француске у Србији, Жан Франсоа 
Терал као и директор Француске агенције за безбедност здравствених производа 
(Agence française de securité sanitare des produits de santé - AFSSAPS) Жан Маримбер и 
директор Француске агенције за ветеринарске здравствене производе (Agence française 
de securité sanitaire des alments – AFSSA - АNMV) Патрик Деомон. Са српске стране, у 
овом сегменту програма своја излагања су имали министар здравља Републике Србије 
Томица Милосављевић, вођа Твининг пројекта са српске стране и директор Управе за 
ветерину Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде Зоран Мићовић као 
и в.д. директора Агенције за лекове и медицинска средства Србије Томислав 
Соларовић. 
 

  
 
Уследиле су три панел дискусије на тему безбедности и доступности лекова и 
медицинских средстава и изградње институционалних капацитета. У дискусијама је, 
заједно са представницима Министарства здравља Републике Србије и Агенције за 
лекове и медицинска средства Србије, учествовало око петнаест најеминентнијих 
стручњака из Француске из области регулативе лекова. 
 
На крају скупа, закључак о пројекту су дали представник Mинистарства спољних 
послова Француске Мишел Берло, затим Љиљана Стојановић, заменик вође пројекта са 
српске стране, и Љиљана Милошевић Капетановић, бивши стални саветник твининг 
пројекта. 
 
Како би се грађанима Србије обезбедили квалитетни, ефикасни, безбедни и доступни 
лекови и медицинска средства  са најбољим искуствима из Европске уније – у децембру 
2006. године започет је последњи у низу пројеката унапређења фармацеутског сектора у 
Србији. Ради се о пројекту којим се обезбеђује хармонизација активности фармацеутског 
сектора у Србији са европским стандaрдима. 



   
   

 
У оквиру непосредне сарадње француских агенција са српским партнерима започет је 
пројекат „Изградња капацитета Агенције за лекове и медицинска средства Србије“, 
односно Твининг пројекат, вредан 1,5 милиона евра, који је финансирала Европска унија 
преко Европске Агенције за реконструкцију. У оквиру пројекта реализована је обука 
запослених и унапређени су процеси рада Агенције за лекове и медицинска средства 
Србије (АЛИМС), и одговарајућих служби Министарства здравља Републике Србије као 
и Управе за ветерину Министарства пољопривреде, шумарства и водопривреде 
Републике Србије. Ове активности практично је требало да помогну инстуционалном 
развоју АЛИМС-а као регулаторног тела и унапређењу рада надлежних инспекција у 
Министарствима, али оно што је још битније, да омогуће евалуацију и стављање у 
промет нових лекова, клиничка испитивања, праћење нежељених дејстава лекова као и 
инспекцију и контролу производње и дистрибуције лекова у складу са важећим 
стандардима у Европској унији.  
 
Француска агенција за безбедност здравствених производа (AFSSAPS), као и Француска 
агенција за ветеринарске здравствене производе (AFSSA) биле су задужене за стручну 
обуку. Обе ове агенције имају највиши степен развијености у примени стандарда ЕУ као 
и велико искуство у области развоја регулатативе лекова и умрежавању регулаторних 
тела у Европи, као и у сарадњи са европским и међународним партнерима. Суштина 
обуке домаћих стручњака састојала се у студијским посетама, учешћу на међународним 
конференцијама, организовању стручне обуке, семинара и радионица, као и у сталној 
размени искустава са колегама из Француске. 
 
У обраћању скупу, министар здравља Реублике Србије Томица Милосављевић је рекао 
да је Агенција за лекове и медицинска средства Србије у великој мери усвојила 
европске стандарде и спремно дочекује примену нових прописа у фармацеутској 
индустрији, док је његова екселенција, амбасадор Француске у Србији, Жан Франсоа 
Терал исказао своју задивљеност стручношћу и знањем српских здравствених радника 
и да им управо због њиховог квалитета треба обезбедити што боље услове за рад. Он је 
истакао да је пројекат за унапређење квалитета лекова помогао Србији да уведе 
европске стандарде у област фармације, што ће је довести и до бржег чланства у 
Евроспкој унији. Вршилац дужности директора Агенције за лекове и медицинска 
средства Србије, Томислав Соларовић поручио је да је циљ Агенције да грађанима 
обезбеди квалитетне и безбедне лекове, а значајан допринос томе даће и искуства 
стечена у току двоипогодишњег пројекта. 
 
 
 
 

       


